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Kohtla-Nõmme Vallavolikogu 29.06.2012. a  

määruse nr 7 kehtetuks tunnistamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkt 37 ja haldusmenetluse seaduse § 89 lõike 1 ja § 93 lõike 1 alusel.
§ 1. Määruse tühistamine
Kohtla-Nõmme Vallavolikogu 29.06.2012. a määrus nr 7 „Kohtla-Nõmme valla ametiauto ja isikliku sõiduauto teenistus- ja töösõitudeks kasutamise kord“ tunnistatakse kehtetuks.

§ 2.  Määruse jõustumine
Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamisest.
Tarmo Kütt

Vallavolikogu esimees

Seletuskiri
määruse eelnõule Kohtla-Nõmme Vallavolikogu 29.06.2012. a  määruse nr 7 kehtetuks tunnistamine

Kehtetuks tunnistatava määrusega Kohtla-Nõmme Vallavolikogu on kehtestanud valla ametiasutuse kasutuses olevate sõidukite ja isikliku sõiduauto teenistus- ja töösõitudeks kasutamise korra, võttes määruse andmisel õiguslikeks alusteks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 6, Kohtla-Nõmme Vallavara kasutamise korra § 7 lõike 2 punkt 2, § 16 lõike 1 punkt 4, § 16 lõige 3 ja Vabariigi Valitsuse määruse 14.07.2006. a määruse nr 164 “Teenistus-, töö- või ametiülesannete täitmisel isikliku sõiduauto kasutamise kohta arvestuse pidamise ja hüvitise maksmise kord”.
Kohtla-Nõmme Vallavolikogu 04.04.2006. a määruse „Kohtla-Nõmme vallavara valitsemise kord“ (edaspidi määrus) § 1 lõige 1 sätestab, et käesolev kord sätestab Kohtla-Nõmme valla omandis oleva vara (edaspidi vallavara) valitsemise õiguslikud alused. Määruse § 2 lõike 2 järgi on vallavara valitsejad kas vallavalitsus või ametiasutuse hallatav asutus, kes on vastutavad vallavara valdamise ja kasutamise eest.

Vabariigi Valitsuse määrusega on sätestatud ametniku, töötaja või juriidilise isiku juhtimis- või kontrollorgani liikme teenistus-, töö- või ametiülesannete täitmisel isikliku sõiduauto kasutamise kohta arvestuse pidamise ja kulude maksuvaba hüvitise maksmise kord ja määrus ei sisalda delegatsiooninormi kohaliku omavalitsuse üksuse volikogule valitsuse määrust täiendava või teistsuguse regulatsiooni kehtestamise õigust.

Haldusmenetluse seaduse § 89 lõige 1 sätestab, et määrus on õiguspärane, kui see on kooskõlas kehtiva õigusega, vastab vorminõuetele ja kui selle on seaduses ettenähtud korras volitusnormi alusel andnud volitusnormis nimetatud haldusorgan. Kehtetuks tunnistatav määrus seadusega kehtestatud nõuetele ei vasta. 

Määruse preambulis antud viited õigusaktidele ametiautode kasutamise ja teenistus-, töö- või ametiülesannete täitmisel isikliku sõiduauto kasutamise eest hüvitise maksmise valdkonna reguleerimisel ei ole kahjuks asjasse puutuvad ja kohased. Määruse andmisega on vallavolikogu kehtestanud pädevust ületades regulatsiooni valdkonnas, mis vallavolikogu enda varasema määrusega on täielikult antud vallavalitsuse pädevusse ja valdkonnas, mille reguleerimise õigus vallavolikogul puudub. Reeglina on kohalike omavalitsuste üksustes (sh ka mitmel korral volikogus eeskujuks tõstetud Avinurme vald) reguleeritud sõidukite kasutamine valla täitevvõimu aktiga. 
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